
I. Rész 

SZÜRET RÉGEN  



Hol található Bihardiószeg? 
 Románia északnyugati részén 

 Nagyváradtól 35 km-re északra 

 A Tiszántúl keleti peremén 

 A Berettyó lapályán 

 Az Észak-Bihar Érmellék tájegységéhez tartozik 

 Román elnevezése Diosig 







A szüret a tágabb család , rokonok, barátok közreműködésével zajlott, 

kalákában már a XVIII., XIX . századokban is. 



Volt, akinek nagy átvevő és exportáló telephelye volt. 



Egy nagyobb, tehetősebb gazda pincészete és tanyája látható a képen. 







Mig másoknak úgynevezett pajtaszerű tanyájuk és pincéjük volt. 



Bihardiószeg, pajtás pincék, Cholnoky Jenő 1913 

Cholnoky Jenő Földrajzi Társaság, Kolozsvár, engedélyével 



Szüreti csoportkép, Nagy Katalintól 

A szüret befejeztével nem maradhatott el a táncos mulatság sem, amely 

gyakran éjfélig is elnyúlt. A tehetősebb gazda olykor arra vetődő 

muzsikusokat is vendégül látott. 



Szüreti csoportkép, Nagy Katalintól 



Szüreti csoportkép, Nagy Katalintól 





A két világháború között a falu nagytermében kerültek megrendezésre a 

szüreti mulatságok évről évre, amely a falu meghatározó eseményévé nőtte ki 

magát. 



1937-es szüreti bál, Kósa Rózsika nénitől 



Hogyan zajlott a szüreti bál? 
 A táncos párok alkották a csőszöket és csőszlányokat, két-két postás illetve 

postáslány, valamint a dobos is tartozott a menethez.  

 Délután az iskola előtt gyülekeztek, majd nótaszó közepette sétáltak át a 
fényképészhez, ami egyrészt a bálra való hivogatást is szolgálta. 

 Este nyolckor a dobos rigmusaival, a táncosok lassú és gyors csárdásával indult 
maga a mulatság. 

 A termet előre feldíszítették, s madzagra vagy drótra szőlőfürtöket 
kötöztek.A dobos elkiáltotta magát, hogy szabad a lopás, a csőszöknek, 
csőszlányoknak pedig el kellett kapniuk a tolvajokat. Akit elfogtak , annak 
ki kellett fizetnie a lopott fürt árát. 

 Erre a célra a terem sarkában 3-4 asztalt helyeztek el, mindegyiknél más-
más szőlőhegy gazdái ültek bíróként. 

 Szépségversenyt is rendeztek. A szavazólapokat a postáslányok árusították, 
majd amikor a lapok elfogytak, kihirdették a győztest. A lányok versengtek 
a szépségkirálynő címért, mivel onnantól a győztes nagy népszerűségnek 
örvendett a legények körében. 



Szüreti bál, 1951 Szüreti táncosok vonulása 



Szüreti táncosok, 1951 



Kedvelt szüreti dalok 
 Szüret után van az idő, házasodni kéne, 

 Édesanyám férjhez mennék, ha valaki kérne. 

 Az a legény ki hozzám járt, elment katonának,  

 Ha hazajön más szeretőt választ babájának 

 

 
Nem félek, nem 

Én a kerülőtől 

Inkább félek, százszor jobban félek 

A Babám szerelmétől. 
 

 Forrás Dr. Szabó József helytörténész. Diószeg monográfiája 

 Dánielisz Endre : Bihardiószegi táncalkalmak cimű tanulmánya 


